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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ. κ. Υπουργούς:   1.   Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ.  Τσιάρα Κωνσταντίνο 

                          2.   Οικονομικών κ. Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 

«Θέμα: Κρατικές ενισχύσεις σε παραγωγούς ακτινιδίων, αμυγδάλων, λεβάντας και φασολιών, επιλεκτικά σε 

συγκεκριμένες  Περιφερειακές Ενότητες ». 

 

Έντονο προβληματισμό και ανησυχία προκαλεί, για μια ακόμη φορά, στο σύνολο του αγροτικού κόσμου της 

χώρας, η απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών, την τελευταία ημέρα 

του προηγούμενου έτους, να χορηγήσει επιλεκτικά κρατικές ενισχύσεις σε παραγωγούς ακτινιδίων, 

αμυγδάλων, λεβάντας και φασολιών, συγκεκριμένων Περιφερειακών Ενοτήτων.  

Πιο συγκεκριμένα, με κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Β’ 7305), ανατίθεται στον ΕΛ.Γ.Α. 

η υλοποίηση μέτρων κρατικών οικονομικών ενισχύσεων υπέρ των παραγωγών της χώρας, που οι 

εκμεταλλεύσεις τους οι οποίες περιλαμβάνουν καλλιέργειες ακτινιδίων, αμυγδάλων, λεβάντας και φασολιών, 

ζημιώθηκαν από θεομηνίες (ανεμοστρόβιλοι, κατολισθήσεις, πλημμύρες) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες 

(παγετούς, χαλάζι, ανεμοθύελλες, σφοδρές βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες, διακυμάνσεις θερμοκρασίας, 

χιονοπτώσεις και έντονη ξηρασία) κατά τη χρονική περίοδο Ιανουάριος-Δεκέμβριος 2023.  

Αναλυτικότερα, οι ενισχύσεις αφορούν σε ακτινίδια των Περιφερειακών Ενοτήτων Άρτας, Θεσπρωτίας, Ξάνθης, 

Πρέβεζας, και Ροδόπης, σε αμύγδαλα της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας, σε λεβάντα των Περιφερειακών 

Ενοτήτων Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζάνης, Φλώρινας και σε φασόλια Δράμας. 

Παρόλο που η απόφαση για χορήγηση κρατικών ενισχύσεων στα ανωτέρω προϊόντα είναι σωστή, παραμένει 

απορίας άξιο, για ακόμη μια φορά, πώς είναι δυνατόν ένα μέτρο για την αντιμετώπιση της απώλειας 

εισοδήματος που βιώνουν οι παραγωγοί σε ολόκληρη την χώρα από παρόμοια αίτια, να μην αφορά την 

Χαλκιδική αλλά και το σύνολο της Επικράτειας, όπου καλλιεργούνται ίδιες καλλιέργειες  και πλήττονται από τα 

ίδια ακριβώς ζημιογόνα αίτια.  

Το αυξημένο κόστος παραγωγής οι υψηλές τιμές καυσίμων, η αύξηση των τιμών φυτοφαρμάκων και 

λιπασμάτων, η αύξηση του ενεργειακού κόστους και του κόστους απασχόλησης εργατών γης, αφορούν και 

απασχολούν το σύνολο των παραγωγών της Ελλάδος.  

Δεδομένου ότι οι λόγοι απώλειας εισοδήματος είναι δυσμενείς και οριζόντιοι, σε όλα τα παραγόμενα προϊόντα 

του αγροδιατροφικού τομέα σε ολόκληρη την Επικράτεια και οι επιπτώσεις δεν έχουν ακόμη εξαλειφθεί. 

Δεδομένου ότι πρέπει να διατηρηθούν οι όροι της ίσης μεταχείρισης και η αποφυγή στρεβλώσεων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2652

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/1/2025



 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί  : 

1.Ποιοι είναι οι λόγοι του αποκλεισμού της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, αλλά και των υπολοίπων 

Περιφερειακών Ενοτήτων της Επικράτειας από τις χορηγηθείσες ενισχύσεις και πώς δικαιολογείται η δυσμενής 

μεταχείριση; 

2.Προτίθεστε να χορηγήσετε, με νέα απόφαση, κρατικές ενισχύσεις για αντίστοιχες καλλιέργειες που 

επλήγησαν από τους ίδιους ζημιογόνους παράγοντες και στους παραγωγούς της υπόλοιπης χώρας και με ποιό 

χρονοδιάγραμμα; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Πάνας Απόστολος 




